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Eladósodott városok. 
A képes lapok illnstrációi közé tar-

tozik a statisztikának bizonyos szemlél-
tető formája, amely szerint például 
Ausztria-Magyarország haditengerészete 
egy szandolinnak van rajzolva az angol 
haditengerészet jelenlósége mellett; az 
ember mellé van rajzolva egy öles nagy-
ságú szivar, amely általa az elfogyasz-
tott dohány-mennyiséget mutatja, az 
emberhez viszonyítva a szerb ipar egy j 
asztalos inasnak van ábrázolva a nagy- 1 
gyárosként büszkélkedő német iparral 
szemközt és igy tovább. 

Ezen módon le lehetne rajzolni a 
falusi embert és a városi * polgárt. Az 
egyiket, aki egy csekély batyut visz a 
kezében, a másikat, akinek mázsás zsá-
kok nyomják a vállát. A batyu, meg a 
zsákok közterheket jelentenek. Nagyvá-
rad város pénzügyi tanácsosa, Lukács 
Ödön, a városok háztartásának rende-
zéséről szóló munkájában einliti, hogy 
egy egy községi lakóra atlagban évi 72 
korona megterhelés jut, mig a város 
lakója állami és községi adóban évi 
200 korona megterheltetés alatt nyög. 

A legszomorúbb pedig az, hogy ez 
a kétszáz korona is emelkedni, ször-
nyen emelkedni fog. Ugyanezen tanul-
mány szerint, amely a városok kongresz-
szusának hasznalatara készült, a ma-
gyar városok a legközelebbi jövőben 
2 / 3 miiiió korona ertekü munkalatot 
akarnak végrehajtani, aminek java ré-
szét, 265 milliót kölcsönből akarnak 
A edezni. Nagy összeg, de könnyelmű 
adóssagcsinalasnak meg sem leliel ne-
vezn i Minden város igyekszik haladni, 

fejlődni: nemcsak a nemes vetélkedés 
kedvéért, hanem, hogy polgárainak 
gardasági, kulturális és egészségügyi 
javát szolgálja. Rossz néven vehető-e 
például Szentestől, ha csatornázást akar, 
utcáit kövezteti, iskolákat épit ? Ezt a 
természetes eladósodást fokozta az ál-
lam azzal a licitácíóval, amelyre vidéki 
városokat ugratták be, valahányszor 
egy-egy közintézményt a vidéken akar-
tak elhelyezni és azt annak adták, ame-
lyik a legtöbb költségbe verte magát 
miatta. 

Ez a negyedmilliárdos adósság ter-
mészetesen előreveti árnyékát a jöven-
dőre. Lukács Ödön átlag számítása sze-
rint, az adósság öt és fél százalékos 
amortizációját véve, a városi terhek 
tizenkét százalékos további emelését 
vonja maga után. Hogy az átlagból 
Szentesre mennyi esik, bajos megmcn 
dani, de hogy nem marad ki belőle, 
arra elég bizonyság, hogy Szentes az 
eladósodott városok sorában nem utolsó 
helyen áll. 

A megdöbbentő írtiatok* utáii a Vá-
rosok kongresszusának kétségtelenül 
a legkomolyabban kell a segítés után 
nézni, a szalmaszálat kutatni, amely az 
adóssádokban való íuegfulástót megmenti 
őket. Lakács Ödön memorandumának 
több javaslata van, amelyekből nehéz 
szétválasztani azokat, amelyeknek több, 
amelyeknek kevesebb és amelyeknek 
épen semmi kilátásuk sincs a megva-
lósulásra. Az első é s kétségen kivü4 a 
le&ogosabb kivansag, hogy az állam ne 
csak alamizsnával es ne csuk kegykepen 
részesítse segítségben a városokat, ha-
nem a koltsegvvelés fedezeti hiá-

nyának (tehát annak az összegnek, ame-
lyet a pótadó kivetésével szereznek be) 
bizonyos, a törvényben megállapítandó 
kulcsával támogassa a városokat. — Kí-
vánatosnak tartja, hogy a patikajogok 
adományozása a városokat illesse: kí-
vánja a városi tiizkárbizlosiló intézetek 
megvalósítását, a leiekértékesiló adó be-
hozatalát és egyebeket. 

A kongresszus rendszerint az áb-
rándok gyűjtőfogalmát jelenti. Ennél 
nem sokkal több szokott lenni a váro-
sok évről évre visszatérő kongresszusa, 
amely eddig valóságos, jóllakást jeleutó 
eredményekre nem hivatkozhatik. De 
azután a kép után, amelyet a nagyvá-
radi memorandum a városok jelenéről 
és jövendőjéről vetit, már nem az áb-
rándozásnak van helye. A városok az 
állammal szemben 'az önérzetes, a jog 
fundamentumán álló követelő hangján 
szóljanak és az államnak azt meg is 
kell hallgatni, ha csak azt nem akarja, 
hogy legerősebb támaszai, a városok 
sorra összeroskadjanak. 

KRÓNIKÁS JEGYZETEK. 
Azt mondják, hogy az Uriiten nem sze-

reti a magyart. Sót voltak, akik e g y e n e s e n 
azt mondták, hogy nincs is már Isten, inert 
ha volna, hát eső is volna. 

Az Úristen azonban a kétkedőknek m e g -
mutatta, hogy móg odafönt trónol a menyben 
és piros pünkösd alkalmával nem ugyan tü-
zes nyelvek képében, h a n e m zuhogó z á p o r 
formájában leszállott a földre, áldást, békét 
(néhol békétlenséget is és félelmet) hozván. 

Ex a nagy esőzés pénzben ki n em fe-
jezhető , de m i n d e n eset re megér t anny i t — 

_A „SZENTESI LAP" TARCAJA 
fl túlságos izzadás.*) 

Irta : ar. Widder Alauár 

A túlságos veritékkivalasztás oly bán-
talom, mely kihathat az égés* szervezetre, a 
mikor is azt mondjuk róla, hogy altalanos 
és lehet, hogy csak egyes testrészekre szo-
rítkozik, mikor helybeli izzadasról van szó. 

Többnyire a utóbbi allapottal találko-
zunk, mert ritka esel, hogy v a l a k i testének 
egész felületén abnormálisán sokat izzadjon, 
nem tekintve a tulerőltetés vagy túlhevülés 
okozta útlapotokat. 

A részleges izzadas többnyire a kezet, 
a lábat és honaljat érinti. 

1. A kézizzadas helybeli bántalom, de 
e léggé kellemetlen, nemcsak az illetőre, de 
annak környezetére is, inert nem tartozik a 
könnyen elpalástolható hibák közzé ; elég 
magában a kézfogas arra, hogy e l a , u l J a a 

beteget. A kézfogasnál keze nedves és kelle-
met len érzést kellőleg hideg. A baj mar itju 
korban lép föl s oka az idegességben kere-

•) A ,,Háziorvos" erimü egészségflfy» folyóirat-
ból vettük át ezt ai aktuáli» csikkel. 

sendő. Az idegrendszer megbetegedésénél 1 
rossz emésztéssel, sap*órral slb. kapcsolat-
ban lordul elő. Igen sok esetben a veríték-
mirigyek megnagyobbodása és tagulata ész- 1 
lelhető az ilyen bőrön. 

2. A labiz/adas sokkalta kellemetlenebb 
baj az előbbinél, annál is inkább, minthogy 
a lakat folytonosan zart térben lartva, annak 
párolgása majdnem lehetetlenné van téve. 
A lab azonkívül a sok járásnál és gyalog-
lásnál — meleg időben rendes körülmények 
között is többé.kevésbé izzad. 11a az izza-
dás minden napos, beteges elváltozással van 
dolgunk s föltétlen gyógykezelésre szorul az 
illető. Az Izzadás ugyan egymagában még 
nem volna annyira baj, mint inkább az izza-
dás termékei, melyek kiállhatatlan bűzt ter-
jesztenek. Ennek oka a hasadó gombák, 
baktériumok altul okozott erjedés. Az örökös 
izzadsag ezenkivül a bórt megduzzusztja, 
elfehérili, a bőrre marólag hal, hólyagszerüen 
leemeli az epiderinist, s sokszor fájdalmas 
sebeket okoz, a mi a járást lehele l lenné 
leszi. 

3. A honaljizzadas a túlságos veriték-
•lválasztodásnak legkellemetlenebb alakja. 
Nincsen évszakhoz kötve, té len-nyáron fe l -
léphet. Ezeu kel lemet len b a j o k gyógykeze léséné l 

első sorban a tisztasagra kell tekintettel len-
nünk. Meuikulönben arra kell törekednünk, 
hogy csökkenlsükj sőt lehetőleg meggátoljuk 
a veritékválasztast és az izzadtsag terméke-
keinek erjedéséi. 

Az izzadas kiválasztódásának csökken-
tésére belsőleg külöuösen agaricin és atropin 
hasznaiható, az orvos állal megállapilott és 
előirt mennyiségben. 

kőlsőleg összehúzó szerekkel és savakkal 
csökkenthetjük a túlságos kivalaszlodást: 
Ezen szerek ugyanis a bőr verejtékmirigye-
ire összehuzólag haluak. 

Az erjedést desinliciáló szerekkel i gye -
kezzünk meggátolni. 

Így többször napjában mosakodjunk tul-
zsirozolt vagy neutrális kámfor-, naftalin-
salol- vagy borax-szappannal. A mosdóviz-
hez akar kézmosásra kell alkalmaznunk, akár 
mint lábfürdőt haszuáljunk, tiiusót, szódát; 
boraxot, hipermangankalit , lysolt, csersavat 
tegyünk, hogy az oldat körülbelül lV.-os le-
gyen. Szublimálnak 1%# vizes vagy 0507* al-
koholos oldatát czélszerö használni, 

A fürdés után nagyon jónak bizonyult a 
20—40"/. formaliuchloralhydratos beecsetelés. 

Nagyon hasznos dolog a hiulőporuak 
használata is meguiosás utáu. Hintsük jól be 
kezüuket vagy labuukut hintőporral, mely 



2. oldal 

mint az alsópárton az árviz által összedűlt 
cigánaputrik. 

Valamikor nagyon régen, amikor kró-
nikát irtam az utolsót, azzal a jámbor óhaj-
tással fejeztem be egyik Írásomat, hogy a 
város nagy dolgaiból ez után ne legyen 
„váwsházépités", mert ez megölő bötője lesz 
a város haladásának. Mindezeknek. De hiába 
beletanultunk már. Nagyon beletanultunk. Az 
lenne még csak a foresa, ha az egyhangúlag 
hozott határozatok is hajótörést nem szen- | 
vednének. 

A műfitépités már befagyott; legalább is 
megtalált ugy fenekelni, mint a városháza. 
Ennél a nemes vármegye aggodalmaskonik. 

Hát hiszen szép. Néha még helyes is. 
De az én csekély eszem szerint azok a vár-
megyei aggodalmak fölöslegesek, mert hiszen 
épilettQnk mi már fizettünk is érte, talán so-
pánkodunk is, de azért még nem mentünk a 
vármegyéhez kunyorálni, hogy segítsen raj- ! 
tunk Ezután sem megyünk! 

Pirospünkösd napja nem záport hozott, 
hanem szenzációt is. A vármegye alispánja 
a téglatelep dolgában hozott közgyűlési ha-
tározat végrehajtását letiltotta, Mátéffy László 
és társai pedig megfelebhezték. 

Ulána pedig az Alföldi Ellenzék meg-
támadta az alispánt a letiltásért. 

Bizonyosan nem valami érdekelt fél 
kívánta. 

Egyébként ritkaság ugyan, lehetetlennek 
is látszik, de a Szentesi Lap most haj landó 
az Alföldi Ellenzéknek igaeat adni. 

* 

l ' reg ember nem vén ember. Bövid idő 
alatt másodszor mutatták be az épitő iparo- . 
sok. Fiatal emberek móbjára koncerteket 
rendeznek. Annak végével kivilágos-kivirad-
tik táncolnak. 

Most azonban a közönség megöregedett, 
ugylátszik, azoknak már uem kellett se kon-
cert, se tánc, mert nem igen igyekeztek föl-
kerasni az idegen közreműködőkkel (megfű-
szerezett hangversenyt. Csodálatos, hogy nem 
veszik észre magukat az épitő iparosok. Nem 
gondolnak arra, hogy majd a közönség ren-
dez nekik hangversenyt és ott majd idegen 
építőiparosok működnek közre. 

Barázda 

— Gyűlés a megyén. A v á r m e g y e 
közigazgatási bizottsága holnap hétfőn 
délelőtt 9 órakor tartja meg rendes 
havi ülését az alispáni elfogadó terem-
ben. A bizottsági ülésen dr. Kelemen 
Béla főispán fog elnökölni. 

derinatol, tannoform, xerojorm, amyloform. 
salol, salzcilsav hatóanyagok egynémelyiké-
nek czélszerü összeállításával készüljön. 

A lábizzadásnál fontos a hangsúlyozott 
tisztaság elérése végett naponta tiszta haris-
nya váltása, melybe hintsünk lehetőleg jó 
bőven a hintőporok egyikéből. Czélszerü a 
a feldörzsölés, kipállás stb, megakadályozá-
sára a lábujjak közé ilyen hintőporba már-
tott gyapotpárnácskákat elhelyezni. 

Éppen igy a konaljizzadásnál az em-
iitett tulzsirositott vagy neutrális szappanok 
egyikével gyakran jól megmosni, »alycilles 
alkohollal jól bedörzsölni és hintőport hasz-
nálni. Utóbbi esetben ügyelni kell még arra 
is, hogy az ing a hónaljban ne feszüljön, jó 
bő legyen, hogy a felbőr irritálását el lehessen 
kerülni. 

Mint látjuk, bátmennyire kellemetlen 
is e betegségek mindegzike, meg van adya a 
mód, hogv kellő tisztasággal és az emiitett 
szerek használatának orvos által megadott 
útmutatásával ellensúlyozzuk, sőt nagzoti sok 
esetben megakadályozzuk a bajt. 

— Miniszter i biztos. A val lás e s 
közokt. m. kir. minisztérium Kunfalvi 
Rezsó budapesti X. kerületi áll. fógymn. 
rendes tanárt a helybeli áll. fógymna-
siumban a jövő héten tartandó érett-
ségi vizsgálatokhoz miniszteri biztosul 
nevezte ki. Nagyon helyes, hogy éppen 
physikából képesített tanár lett kiküldve, 
mert azt jelentheti majd a miniszter-
nek, hogy a helybeli gymnasium kísér-
leti terme évek óta a görög pótló iro-
dalom tanítására szolgált, most pedig 
osztály helyiségül szolgál, tehát nálunk 
a physika sikeres tanítása teljesen le-
hetetlen kísérleti terem nélkül. 

— Villany a vasútnál. A vasúti viltany-
világitási berendezési munkálatok befejezést 
nyertek, a műszaki felülvizsgálatot folyó hó 
8-án délelőtt 9 órakor ejti meg az aradi 
üzletvezetőség. 

— Csongrág vármegye és Szeged cim 
alatt Sima László lapunk belső munkatársa 
tanulmányi irt lapunkban. Ez az érdekes 
tanulmányi irat füzet alakban is megjelent 
s kiadóhivatalunkban megszerezhető. 

— Nyoma veszett. Varga György 56 éves 
cseléd még e hó elsején sz nélkül eltávozott 
gazdájának Egri Szilágyi Sándor gazdálko-
dónak nagynyomás 16 szám alatti tanyájá-
járól. Az óta nem tért vissza, jóllehet, hogy 
ruhaneműit a tanyán hagyta. Eltűnése óta 
ismerőssei közül senki sem látta. Az eltűnt 
cselédet most a rendőrség keresi. 

— Jótékonyság. Vigh Mihály menház-
gondnok és neje Berezeli Ida urnő e hó 
első napján, 20 klgram paprikáshust, kalá-
csot és megfelelő bort osztottak ki a városi 
menház ápoltjai között. Ezért a jó tékonyság-
ért e helyen is hálás köszönetet mondanak 
a menházi szegények. 

^ — Ellopott karikagyűrű. Lampel Béla 
takarékpénztári könyvelő a kert jében kapál-
gatott. Munkaközben letette az arany karika 
gyűrűjét a folyosó deszkájára. Később hasz-
talan kereste a gyűrűt, nem találta, szőrén-
lábán eltűnt. A háznál csak Bárki Teréz 
nevü cigányasszony fordult meg, arra gya-
nakszik, hogy elcsente a gyűrűt. A rendőr-
ségen a cigányasszony tagadta a lopást. 

— Jószágbetegség. Derekegyháza köz-
ségben a ser tésorbánc szórványosan fellé-
pett, Fábiánsebestyénben pedig megszűnt. 

— Baleset. Varga Rókutné kistőkei la-
kosnak főzés közben egy szikra a ruhájára 
pattant, melytől az lángot vetett. A szeren-
csétlen asszony a fején, kar ján és mellén 
súlyos égési sebeket kapott. A megyei kór-
házban ápolják. Remélhető, hogy megmen-
tik az életét. 

— öngyi lkosság. Déló Nagy Józsefné 
született Dunás Varga Judit 70 éves asszony 
szerdán hajnali fél 4 órakor öngyilkossági 
szándékból a kútba ugrott II. ker. SzLchényi-
utca 12 sz. a. lakásukon. Mire kihúzták már 
meg voll halva. Valószínű, hogy betegsége 
miatt lett öngyilkos. 

— Ruha lopás. Cser Mária, a ki egyik 
éjjeli üzletben van alkalmazva, a mult he-
tekben „szívbaj"-jal a kórházba került. A 
mikor felgyógyult, hasztalan kereste a laká-
son hagyott értékes fehér ruháit , azok el-
tűntek. Az a gyanúja, hogy társnői tulajdo-
nították el a fehérneműeket. A rendőrség 
nyomoz. 

— Tisztelt olvasóink becses figyelmébe 
ajánljuk a Budapesten, VIII., Főherceg Sán-
dor-utca 30 szám alatt levő magyar otthont, i 
Mérsékelt árban (már 3 Kor.-tól feljebb) 
teljes ellátást, beleértve reggelit, ebédel va-
csorát, külön bejáratú, szépen bútorozott 
szobákat lehet olt bérlelni. Csoportos jelent-
kezőknek, utazóknak, turistáknak, hivatalno-
koknak, tanároknak stb. megfelelő ked-
vezmény. Villanyvilágítás, Tükörszekrények I 

J í i i ^ m 

— Móka. Csupa móka csupa vidámság 
a* uj élclap, amely most indult meg a FigUr$ 
János szerkesztésében. »Fehér« élclap e z 

olyan szánerű. mint a német »Mgeudorfer« 
vagy az angol »Punch«, az amerikai »Life«' 
Képei egymagukban is érdekesek és főknt— 
vidámak. Színes — háromszinben nyomott^ 
és egyébb éejza i művésziek, a szöveg pedig 
egy sereg pompás éle. Kitűnő anekdota, hu-
moros modás. Amilyen az első szám, olyan 
lesz a többi is. Egyes szám ára: 20 fillér. 
Előfizethetni negyed évre 2.50 koronáért 
Budapesten, a Móka kiadóhivatalában VI., 
Teréz-kőrut 38. Mutatványszám kívánatra 
ingyen. 

— A »Vasárnapi Újság» junius 6 iki 
száma érdekes cikkeket közöl Pékár Gyulától 
a kékszakálu heraeg legendájáról, regényt 
Mikszáth Kálmántól, verseket kosztolányi 
Dezsőtől és Balla ignácztól. A képek a kis-
martoni Haydn üunepet, a Nemzeti Szalon 
tavaszi kiállítását, gróf Apponyi Albert czeg-
lédi látogatásai, az ujabb modellű repülőgé-
peket, a párisi ház bontását, s azt a budai 
házat mutálják be, amely előtt Martinovicsot 
és társait leféjezték. Egyébb közlemények-
Williamson angolból fordított regénye» 
Böch János arcképe és nekrologja tár-
czaczikk a bélről s a rendes heti rovatok 
irodalom és művészet, sakkjáték stb. A 
«Vasárnapi Újság» előfizetési ára negyedévre 
négy korona, a »Világkróniká»-val együt 
négy korona 80 fillér Megrendelhető «Vasár-
napi Újság» kiadó hivatalában Budapesten 
VI., Egyetem utca 4 sz. Ugyanitt megrendel-
hető a «Képes-Néplap»a legolcsóbb újság a 
magyar nép számara félévre két korona40tillér. 

Értesitéb és figyelmeztetés 
a helybeli állatni fögymnasiumba járó tanu-

lók tisztelt szülői számára. 

E hó 5-étől 13-áig részint a f. hó 7-ére 
kilőzött vallastani vizsga, részint a f. hó 8-ára 
(koronázás évfordulója) és 10-ére (urnapi 
ünnep) elrendelt szünnapok, részint a szóbeli 
'érettségi vizsgálatok miatt a tanítás a hely-
beli állami főgymnasiumban szünetel. Mint-
hogy az azutan való héten a későbben köz-
lendő sorreud szerint az évi osztályvizsgála-
tok következnek, melyeken bár nem mindeu 
tantárgyból, de mindenik tanuló különö>en 
a gyenge és kétes tanulók fognak felelni s 
adandó feleletük döntő befolyással lesz a 
végleges osztályzat megállapítására, éppen 
azért főkép az évközben többször megrótt 
tanulók szőlőit fiúik érdekében arra figyel-
meztetem, hogy ezen egyheti szünet folya-
mán fiaikat az egész éven at végzett tananyag 
szorgalmas átismétlésére szorítsák s ez által 
további előhaladásukat biztosítsak. 

Korántsem szükséges, sőt nem is szabad 
megengedui, hogy a fiúk reggeltől estig sza-
kadatlanul tanuljanak, mert a fárasztó szel-
lemi munka csak közbeeső pihenés mellett 
hasznos és sikeres, hanem ha a tanulók a 
délelőtti idő nagyobb részét tanulással töltik, 
a délutáni időt pihenésre és szórakozásra 
fordíthatják. Igen természetes, hogy amely 
tanulók ellen egész éven át nem volt kifogás, 
azoknak ilyenkor sem sokat tanulni, sem a 
vizsgától félni nem kell. 

Szentes, 1909. jun. 5. 

Balúzsovits Norbert 
fögymn. igazgató. 

Köszönetnyilvánítás. 
A Szentesi Iparos Ifjak Önképző Körének 

f. évi május hó 31-én lartott műkedvelői elő-
adásán a szereplő hölgyeknek és uraknak a 
szives közreműködésért Práznovszky Mihály 
urnák a betanításért Lichtenstein Ernő urnák 
a dí jmentes fodrász munkáért , Luptovics János 
urnák a ruhák díjmentes átengedéseért, Rácz 
Zsigmond testületi elnök úrnak a tanulási 



42. s zám 

¡dőre átengedett teremért, Szentes varos ta-
nácsának a színházterein átengedéseért a 
hazai vili. részv. társaságnak a világítás jutá-
nyos számításáért ez uton mond hálás kö-
szönetet az önképző kör. Felülfizetni szívesek 
voltok: Zsoldos Ferenc ur 17 kor. Épitő Ipa-
rosok Szövetsége 10 kor., Rácz Zsigmond ur 
5 kor. Pirithy Mátyás ur 5 kor. Schuhán Eruő 
ur 3 kor., Özv. Podhradhszky Ferencné 3 kor 
tíene István ur 2 kor. Kálmán J. Sándor ur 
2 kor., Mézes József ur 2 kor., Spitzer illésné 
1 kor., Bódi Sándor ur 1 kor., Fischer János 
ur 1 kor. Kovács Ferencné 1 kor., Özv. Kohn 
Dávidné 80 fill., Kiriák Árpád ur 80 fillért, 
m«lyért halas köszönetet mond az önképző 
kör nevében az elnökség. 

- Negyven milliónál több fedélcserepet 
gyártani,k évente a tíohn-féle téglagyárak a 
szab. gohn-féle vörös fedélcserepek bői, me-
lyek kiváló minőségüknél fogva közkedvelt-
ségnek és nagy keresletnek örvendenek. 

SZENTESI LAP 3. oldal 

Szentes város Iskolaszékétől. 

17|1909. jkv. szám. 

Meghívó. 

Közgazdaság. 
P i a c i á r a k : 

Buza mmja 15 frt. 15 frt. 20 kr. 
Árpa in mja 8 frt. (»0 8 80 kr. 
Zab inmja 8 frt. 50 kr. 
Kukorica minja 8 frt. 8 - 2 0 kr. 

Felelős szerkesztő: GÁLFY S Á N D O R 

2619 
1909 

Hirdetmény 
A magán hirdetmények közhírré tételére 

szolgáló hirdetőhelyek 1910 janáár 1-től 1912 
December 31-ig három évre 1909 junius 
8-n délelőtt 10 orakor a gazdasági tanácsno-
ki kivatalban nyilvános szóbeli versenytár-
gyaláson bérbe fognak adatn.i 

Bánatpénz 200 korona, mely az árverést 
vezető tancsánoknál az árverés megkezdése 
előtt leteendő. 

Sészletes feltételek v gazdasági tanács-
nokuál hivatalos órák alatt megtudhatók. 

Kelt szentes város tanácsának 1909 évi 
május hó 13 ik napján tartott üléséből. 

M á t é f f y F e r e n c 
polgármester. 

Szentes város Iskolaszéke közzéteszi, 
i bogy a polgári leányiskola 1908 9 ik tanéve 
! " róviszgá la t i inak határnapja ekként állapí-

totta meg; 
1. 1909 évi junius hó 15 délelőtt 8 óra-

kor az első osztályosak, 
2. 1909 évi jun. hó 15 d.u. 3 ó. a III. oszt. 

* 16. de. 8 ó. a II. oszt. 
4 » „ „ n „ d.u. 3 ó. a IV. oszt. 

vizsgái lesznek. 
A vizsgálatok ideje alatt az iskola va-

lamennyi növendékének kézimunkái az isko-
lánál kiállíttatnak és a közönség részéről 
m«gtekinthatők. 

5. Az iskola évzáró ünnepélyes vizsgá-
lata pedig junius 20-án délelőtt 10 órakor 
lesz mag. 

Ugy az osztályvizsgákra, mint a váró-
ünnepélyre az iskolaszék a szülőketa tanügy 
barátait és az érdeklődő közönséget tiszte-
lettel meghívja és szívesen látja 

Kelt az Iskolaszék 1999 évi május hó 
8 napján tartott üléséből. 

dr. Lakos. 

1020. 
1909, 

Hirdetinjiiy. 
Szentes varos tulajdonát képező Élő 

körös halászati jogainak gyakorlasa 1910 
január 1-től 1912 december 31-ig három év-
re, 1909 junius 15-én délelőtt 0 órakor a 
gazdasági tanácsnoki hivatlban tartandó 
nyilvános szóbeli versenytárgyaláson bérbe 
fog adatni. 

Bánatpénz 100 korona. 
Kelt Szentes város tanácsának ¡989 évi 

május 13 áu tartott üléséből. 
Dr. M á t é f f y F e r e n c 

6266 polgármester. 

2(322 l lJ09. Szentes város polgármesterétül. 

Felhívás. 
F e l h í v o m m i n d azon b ir tokosokat 

bik birtokaikat az 1883 évi XX. tc 
alapján a h a s z o n b é r b e adandó vadász-
területekből k ivéte lezni óhajtják, hogy 
ezen szándékukul a polgármesteri Hiva-
talban f o l y ó év i j u n i u s hó 3Ü-ig írásban 
j e l e n t s e k be. 

Szentes , H) év i április h ó 
Dr. M á t é f f y 

polgármester 

K i a d ó f ö l d . 
özv. Rácz Ferencné nagytőkéi és veres-

egyházi földje több évekre haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a tulajdonossal Petőfi Szálloda 
melletti házánál. 9268 

K O I I Y J Ó Z S E F 
TÚRÓOYÁRA LOSONC 

I . r e n d ű k ü l ö n l e g e s f r i s s c s e m e g e tú ró 1 Korona 
I . „ v a j p u h a l i p t ó i t u r ó 9 0 f i l l é r 
I . „ k e m é n y v á g ó l u r ó 8 0 „ 

M* •» »» n 70 H 
K i t ű n ő é r e t t , m u n k á s - M . 5 0 „ 

k i l o g r a m m o n k é n t 

5 , 1 0 , 2 0 , 3 5 és 5 0 k i l o g r a m m o s bf tdönOkben, 

M e g r e n d e l é s e k a f ö n t i c i m r e k ü l d e n d ő k és 
m i n d i g a b e é r k e z é s n a p j á n i n t é z t e t n e k e l . 

Mezőgazdasági Orsz. Kiállítás Szeged 1889. 
Mezőgazdasági Orsz. Kiállítás Pozsony 1902. 

n ie lőtt 

s z e m é l y - , j e l z á l o g - v . é p i t é s 

1 4 ö l e s ö i i 
iránt intézkednék 

kérjen díjtalanul prospektust. 

! ! MELLER L. E G Y E D 
BUDAPEST 

IX., Lónyai-utca 7. 

Telefon-lnterurban 
46—31. 

27 

Elatfló ház« 
II. kernlet Széchenyi -utca 21. s z á m ú 

ház eladó, vagy haszonbérbe kiadó. 
Értekezni lehet a Szőke- fé le téglatelepen 
Gálfy tulajdonossal . MM 

Tiszteletat tudatom a nagyrabe-
csült épitő és épít tető közönségge l , 
hogy téglate lepeman tu l fe lha lmozot t 
anyagárúk miatt j u t á n y o s á n lehet 

és mindenfé l e t é g l á t bármi ly m e n y -
ny i ségben és a legjobb m i n ő s é g b e n 
beszerezni . Cserepem fagymentes -
ségéért szavato lok . 

Szives pártfogást kér 

ö z v . S z ő k e M á t y A s n é 
téglagyáros 

Szentesen. 

Holnár flntal 
szobafestő mázoló 

] Szentesen. Q 

Elvállal minden a s | u k m á j á b a 

vágó munkákat l egcs inosabb ki-

v i te lben j u t á n y o s áron. 

Mintákkal s | i v e s e n s | o l g á l . 

Lakása I. kerület Nyiri-utca 16 sz. 

Egy jó fiu tanulóul felvétetik. 

MINDEN KÜLÖN ÉRTESÍTÉS HELYETT. 

KÉREM LÁTOGASSA MEG A 

GYŐRI SÁNDOR 
YENDÉGLŐJÉT, A JÓ KONYHÁJÁT; 

IGYÉK NÁLA EGY KIS JÓ BORT, 

BIZONY NEM BÁNJA MEG. 

I. KLAUZÁL-UTCA 32 SZ. K1SYÖLGYALJ. 

SzőKe, barna, vörös 
kifésült női hajakat a legmagasabb áron 
vásárol Grubmüller József Kossuth-téri 
fodrász üzletében. — Mindennemű ha j -

munkák készitését elvállalja. »0.18 

ü i ü ú u l u y i u u u u u u i u f J i 

ü z v . Szőke Mátyásné téglagyárában 
a tu lprodukció miatt 800 ezer tégla és 
800 ezer cserép rendkívül o l c s ó áron 
kapható. Bővebbet a gyártelepen. wei 

tiladó ház. 
Vajda B á l i n t I kerület Mecs 

B a l o g h - u t c a 2 s z á m ú háza — 
kedvező fizetési feltételek mellett 
— eladó* Értekezni lehet a 
lenti szára alatt 



4. olda) SZENTESI LAP 43. szám. 

sörcsarnoKában! flréher-sör!tíözpo",iSzá"6 

lpoíiár8kr.fl Tisztelettel értesítem a t. közönséget, hogy 
a Központi Szállodám nagytermét sörcsarnok-
nak rendeztem be. A világhírű l ) r é h e r > f é l f i 
sörgyárral pedig közvetlen összeköttetést kap-
tam. miáltal azon szerencsés helyzetbe jutot-
tam, hogy l »mlap< 'H l i it t-a k o n minden idő-
ben f r i ^ e n OMHpolt s é r r e l szolgálhatok. 

Teljes tisztelettel 9IÉXKS JÓZSKF. 

1 4 i í I i n l í i i F e r e i i r x 
cipés|mester, cipés|ipari s|aktanitó 

k sit « 

cipő relNőrénzekel, 
férJi ém női cipőket 
«*« jutányos áron. 

Lakása I. SJ ürsabó Imre u. 6, kispiac. 

Legolcsóbb bevásárlási forrás 

u rövidárú-, uri és női 
divat, Kalap-, czipő-
és pipere-ciKK^Kben 

Schvarc Simonná és Társa 
Hariss-há . 

Dréher-sör! 
Ertesitjnk a nagyérdemű kö|önséget 

valamint a t. vendéglős urakat, hogy a 
Kossuth utcai Weisz-udvarban sörrak-
tárt létesítettünk, a hol állandóan friss 
töltésű palack- és hordós söröket tartunk 
raktáron. — 1909 ápr. 1. — Tisztelettel 

Dréíier Antal Serfőzde R. T. 

MOTOR! : GAZDÁK : 

F I G Y E L M E B E ! MOTOR! 
Vevőinket a 

lésébe 

I N G Y E N 
b e t a n í t j u k . 

Járgányos 
g ő z g é p k é s z -
letek ese t l eg 
c s e r é b e 
v é t e t n e k. 

A valódi Kállai-féle 

„Glória" benzinmotorok és motorcséplűkészletek: X b „ b a k 

Aki tehát igazán minden tekintetben legmegfele lőbb, könnyű kezelésű és 
o lcsó motort akar beszerezni, forduljon bizalo mai e szakértő céghez 

KÁLLAI motortelepe 
P o n t o s c i m : B U b f l P E S T , VI., N a g y m e z ő - u t c a 4 3 . 

Teljes jó tá l lás kitűnő működésért. Részletf izetési kedvezmény 3 — 5 évre. 
U2U0 Minden gazda kérjen árjegyzéket. 

#285 képviselete. 

Sonkák 
valamint mindennemű 

hideghús-kü lön legességek , 
naponta 

n 

r ^ j u a á á á s ^ : 

haja, ne használjon mást, mint a 

sz l issen vásá; o- a gazda, m e r t azza l Időt és p é n n takar í t meg . s a s , 

leUessn nsaUzlil^. kiváló szerkezetű és nagy munkaképssséQü gépek: 
„ M i l w a » V c e " k é v e k ö t ő a r a t ó g é p , 
, ' T i t w a u k e e " m a r o k r a k ó a r a t ó g é p , 

„¿VIHwaukee" f ű k a s z á l ó g é p , 
„ j » ; i l w a i s k e e " a c z é l g e r e b l y e , önmükööő kiürítéssel, 
„ J v t ü w a u k e e " k o s z c r ü l ö g é p , 

•lyek ai egóaa világon éa ujabban a magyar g»rdaságokban is mint a legjobbal 
vannak e bum erve. 

Hrjfwit kívánatra ingyen ei Uraiotte 

friss virsli 
zsír, szalonna 

és friss sertéshús 
a legjutányosabb napiáron kaphatók 

KONRÁD ISTVÁN 
hentes üzletében 9*a> 

Szentes, Weisz-udvar 
Vendéglősök és viszontelárusitók 

árengedményben részesülnek. 

Üvegje 2 korona. Szétkökli : 

Zoltán Róla 
Megbí rható OgynókAk é s k é p v i s e l i k a z o r s z á g m i n d e n r é s z é b e n 

k e r e s t e t n e k . 

M m M EüdCDOSt. M a . Boslsüűk 121. sz. IcMIík. 

BOHN nagykikindai cserepe 
legjobb minőségű fedélcserép 

legolcsóbb árak mellett 
m K é p v i s e l ő k k e r e s t e t n e k BOHN téglagyár 

NAGYKIKINDA 
Szabadalmazot t Bolin-féle m , • , , . , , 

te rmészetes vörös fedélcserép. ' C S S C K ÍH J(kC| V Z f k C t K C l III 

nyomatott Vajda Bálint utódánál fcientei 1909 




